

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 43 (13333)

СРЕДА, 2 МАРТА 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

- УТВЕРЖДАТЬ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ
- МАРШРУТАМИ ПЕРЕСТРОЙКИ
- НОВАЯ ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЯМИ
- НАКАНУНЕ ЗАВЕРШЕНИЯ РЕКОНСТРУКЦИИ
- НАВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ
- ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ

ПОРА РАСКАЧКИ ПРОШЛА

В пятницу во Дворце культуры «Строитель» прошла первая городская отчетно-выборная конференция общества борьбы за трезвость. За плечами городской организации два с лишним года (создана 14 ноября 1985 года). Горсовет ВДОБТ выбирала на учредительной конференции, когда еще не были созданы первичные организации на местах, и издержки этого сказались. Случайные люди выбыли.

Кроме того, сменился ответственный секретарь. Им стала В. В. Коротаева, заменившая Н. А. Ананьина, ушедшего по состоянию здоровья. Пока состав горсовета окончательно определялся, появились на свет 82 первичные организации. И при этом не обошлось без формализма. По отчетам профкомов, членов общества (нередко принятых списком) было 3623 человека, а после уплаты взносов осталось 2695. Остальные либо забрала заявления обратного, либо вообще их не писали. На следующий год, 1987-й, было создано 19 организаций, ныне к ним прибавились три. Активнее вступали в прошлом году новотрубники, медики из медсанчасти № 4, работники ЦУГРЭ, райпо, Швейбыга, некоторых других организаций. Но были и исключения: кто отказался платить взносы, кто решил, что еще не готов быть примером для окружающих, а кто, как оказалось, не мог распрощаться с рюмкой. Два трети членов общества — женщины, мало молодежи. Хотя все работники аппарата горкома ВЛКСМ — члены ВДОБТ.

Обе всех проблемах откровенно говорил докладчик, председатель горсовета ВДОБТ Н. Ф. Плаксин, заместитель председателя горисполкома. Сколько у нас есть общества, которые существуют как бы сами по себе, в новых условиях хозяйствования

Одна из комиссий горсовета занималась общественным контролем за соблюдением антиалкогольного

законодательства. Ее возглавлял П. У. Кузнецов. Явно в неполную силу работала комиссия по внедрению безалкогольных обрядов и ритуалов. Первичные организации ТЭЦ, горбытул, объединения общественного питания организовали досуг вместе с активистами общества книголюбов. Интересные праздники проводит клуб трезвости «Кристалл» (председатель В. С. Стольников).

Очень критично подошел докладчик к вопросу проведения отчетно-выборных собраний в первичных организациях. Вовремя провела их лишь четвертая часть организаций, низка явка, на собраниях многие отмалчивались. Не прозвучало глубокого анализа работы заводских организаций даже на заводской конференции Новотрубного завода.

Осталось благим пожеланием создание «зон трезвости», первичных организаций по месту жительства, хотя для всех очевидно, что пьянство прочно перекочевало в квартиры горожан.

В прениях выступили заместитель председателя клуба трезвости «Кристалл» Г. С. Юнг, главный нарколог города С. Б. Козяков, председатель первичной организации ВДОБТ птицефабрики Т. Н. Фомина, преподаватель ГПУ-69 Ю. С. Лукоянов, педагоги А. Ф. Малышева из школы № 22, Н. С. Третьякова из школы № 21. В заключение выступил секретарь горкома КПСС В. Я. Основин.

Работа городского совета ВДОБТ признана удовлетворительной. Избран новый состав горсовета, ревизионная комиссия, делегаты на областную отчетно-выборную конференцию.

Председателем горсовета общества борьбы за трезвость избран Сергей Борисович Козяков.

А. КИПРИЯНОВА.



В коллективе пеха № 24 Новотрубного завода не первый год работает общественное конструкторское бюро, возглавляемое начальником участка Виктором Артуровичем Юнгом. Усилия его направлены на автоматизацию систем контроля за трубами. Так, недавно повысили чувствительность ультразвукового толщиномера «Квари-6». А всего за минувшее полугодие внедрено 25 предложений ОКБ.

На снимке (слева направо): слесарь КИП и автоматики А. В. Черногубов, начальник участка В. А. Юнг, инженер-конструктор Г. И. Маханова, слесари А. П. Каргапольцев и И. Ю. Климов.

Фото А. Кадочникова.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

На заводе комплектов металлоконструкций заботливо относятся к выпуску товаров народного потребления. В прошлом году, например, изготовлено и отправлено их в торговлю дополнительно на 70 тысяч рублей. Нынче в обязательствах коллектив предприятия записал: «Увеличить производство этих изделий по сравнению с 1987 годом вдвое». Слово с делом не расходится. Только в январе план перекрыт на девять тысяч рублей. В начале февраля были перебраны в снабжении материалами. И все-таки общий объем выпуска необходимой продукции будет перевыполнен нашим заводом. У коллектива третьего цеха, где начальником Е. И. Демакин, в плане вообще нет этого ассортимента. Однако здесь изготовили профили из цветного декоративного алюминия, других изделий на семь тысяч рублей.

Сейчас на заводе началась отгрузка предприятиям торговли окон и дверей, готовятся к сдаче на склад разборные теплицы двух типов. В ближайшее время мы начнем выпускать набрызги метизов, очень нужные автолюбителям и садоводам, а также стальные уголки для строительства парников и теплиц.

Есть у заводчан и такая задумка: создать при предприятии свой магазин, где бы первоуральцы могли купить не только изделия, но и подобрать по вкусу обрезки листового алюминия, оцинкованной стали и других материалов.

В. КИШИНЕЦ,
рабкор.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

БОЛЬШЕ ИНФОРМАЦИИ, ГЛАСНОСТИ

ДЕЖУРНЫЙ ТЕЛЕФОН

Очередное дежурство у тель» и т. д. А вот пред- телефона еще раз подтвер- дило, что горожан в основ- ном интересуют вопросы и площади, следят за этим социального характера. По- этому делаем вывод — больше публиковать мате- риалов на социально-быто- вые темы, давать квалифи- цированные консультации, своевременно информиро- вать читателей о решениях, принятых местными совет- скими органами. Публикуем ответы на вопросы, задан- ные 16 февраля по дежур- ному телефону.

У пенсионера П. М. ЧИСТЯКОВА два вопроса. Почему плохо обновляется нагляд- ная агитация в городе? Будут ли наказаны за пьян- ство на работе руководите- ли среднего звена совхоза «Битимский», о которых упоминалось в заметке «Го- ре-руководители», опубли- кованной в № 29?

С. А. АНАШКИН, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии: С замечаниями читателя согласен. Наглядная агита- ция в городе действительно обновляется несвоевременно, хотя в последнее время сде- лано многое: обновлены рек- ламные шты, павильоны «Союзпечати», городская доска Почета, установлен календарь города в районе Дворца культуры «Строи-

Инвалид второй группы по общему заболеванию с поселка сантехизделий А. И. Штукина спрашивает: поче- му на участке за их здоро- вьем наблюдают не врачи, а фельдшеры? П. М. ТИМОФЕЕВ, глав- ный врач медсанчасти дина- сового завода: У нас острая проблема с кадрами. На сегодня не хватает шесть участковых терапевтов, по- этому приходится обра- (Окончание на 2 стр.)

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ПЛАН ФОРМИРУЕМ САМИ

Хозрасчет и самофинансирование внести изменения в работу всех служб рудо- управления. Взять планирование. Раньше план объема производства определялся нам вышестоящей организацией, теперь он формируется на основании долгосроч- ных нормативов, государственного заказа и прямых связей с потребителями. Сло- вом, уже на стадии планирования мы можем предвидеть конечный результат. Од- нако жизнь не стала легче. Нынче мы решили увеличить выпуск продукции к уровню прошлого года на 762 тысячи оублей, что составляет 6,1 процента. Это произойдет прежде всего за счет роста

производства, реализации отходов обо- гащения и товарного доломита. Все это даст возможность получить прибыли на 240 тысяч рублей больше, чем в 1987 го- ду.

Она поступит в фонды экономическо- го стимулирования, частично покроет убытки жилищно-коммунальной службы. Будем развивать и социальную сферу. Требуется улучшения, например, мате- риальная база детских садов, школ, пио- нерского лагеря.

С. ЛОГИНОВСКИХ,
начальник планового отдела
рудоуправления.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ПОСЛЕ ОТЧЕТА БЮРО ГОРКОМА КПСС
О РУКОВОДСТВЕ ПЕРЕСТРОЙКОЙ**

ОТВЕТ НА КРИТИКУ

Серьезным экзаменом стал для бюро городского комитета партии отчет о руководстве перестройкой. В ходе подготовки и на X пленуме горкома КПСС в открытом и принципиальном разговоре коммунисты, партийный актив города критически оценили нашу работу после XXVII съезда КПСС, высказали немало деловых, конструктивных предложений. Все они всесторонне проанализированы и стали основой для мероприятий, которые намечены для усиления роли горкома КПСС, его бюро в решении важнейших политических, экономических, организаторских задач, стоящих перед городской парторганизацией.

На пленуме отмечалось, что в ряде парторганизаций при проведении областного смотра боевостности не смогли отойти от формализма, который губителен для живого дела. С этим трудно не согласиться: уж очень робко проступают сквозь бумажную почву рости инициативы, от многочисленных мероприятий не ощущается желаемых результатов. Чтобы разобраться в причинах торможения, орготдел горкома КПСС при участии первого секретаря В. М. Васильцова рассмотрел вопрос о ходе второго этапа смотра в парторганизациях производственного объединения «Хромпик» и завода трубчатых строительных конструкций. На ближайшем семинаре с выводами и рекомендациями познакомим всех секретарей парторганизаций.

Городская газета уже проинформировала читателей, что по предложению секретаря парткома Коуровского леспромхоза А. А.

Карпачева возобновили практику проведения кустовых семинаров. В этом году они уже состоялись в поселках Динас, Новоуткинск, Билимбай, Кузино, Талица. Такая форма учебы позволила охватить широкий партийный актив и получила его положительную оценку.

Недавно на бюро горкома КПСС были определены важнейшие пусковые объекты 1988 года. В их числе школа и роддом, столовая для швейников в поселке Билимбай и крытый рынок. И, безусловно, важнейшей частью строительной программы является жилье, которое нынче предполагается увеличить до 90 тысяч квадратных метров. Эта программа отвечает предложениям, с которыми выступили на пленуме П. П. Пьянков, О. А. Санатулова и другие члены городского комитета партии.

Много вопросов и предложений поступило в связи с перестройкой в системе обучения и трудового воспитания молодежи. Работу городской комиссии по реализации школьной реформы бюро поручило возглавлять и контролировать секретарю горкома КПСС В. Я. Основину. Окончательно решен вопрос о переводе в 1989 году межшкольного учебно-производственного комбината в другое здание. В марте городской комитет КПСС проведет для секретарей парторганизаций школ учебную сессию с учетом новых направлений в реформе народного образования, определенных февральским (1988 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Проанализировав критические замечания, связанные с расстановкой и воспитанием руководителей кадров, мы посчитали целесообразным

создать в горкоме КПСС сектор по работе с руководящими кадрами во главе с инструктором членом горкома КПСС А. Н. Голенко. Надеемся, что это позволит в будущем исключить трудности в подборе руководителей на образовавшиеся вакансии. В должности главного врача медсанчасти Новотрубного завода утвержден член КПСС В. В. Жиров, ранее работавший в медсанчасти производственного объединения «Хромпик» и возглавлявший там парторганизацию.

Положительно решен вопрос о строительстве новой детской больницы, который поднимали на пленуме и в период подготовки к нему член горкома КПСС Т. Н. Сметанникова и городская газета «Под знаменем Ленина». Стоит отметить настойчивость, проявленную здесь коммунистами детской больницы № 7, которые показали пример конструктивной критики и партийного подхода к делу: поставив проблему, предложили, как ее решать, и принимают в этом самое активное участие. Главный врач Н. Г. Шайдулов лично привез и отстоял перед горисполкомом проект нового здания. Заинтересованно взялся претворять идею в жизнь директор Новотрубного завода В. Н. Дуев, который не впервые с высокой партийной ответственностью подходит к решению городских проблем. Сегодня такие примеры особенно ценны.

Прения по отчету первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова о руководстве перестройкой показали, что мы недостаточно работаем с выборным партийным активом. В частности, П. П. Пьянков предла-

гал заслушивать на пленумах отчеты членов бюро и членов горкома КПСС, что поднимет их инициативу, партийную дисциплину, ответственность за вверенный участок работы. Мнение коммуниста учтено. Члены горкома КПСС Н. Ф. Плаксин, В. В. Солодовников, В. В. Кочев уже отчитались и получили взыскательную оценку товарищей за личное участие в перестройке. Подумали мы и о том, как лучше привлечь членов городского комитета КПСС к решению конкретных, насущных задач, стоящих перед первоуральцами. Сформированы группы, которые под руководством членов бюро будут оказывать практическую помощь на основных направлениях социально-экономического развития города. Например, за реализацию программы «Жилье-2000» отвечают вместе с В. М. Васильцовым Н. Н. Езерский, А. И. Илгашев, В. Н. Дуев, А. И. Останкевич, И. Т. Послухаев, В. К. Туманов. В группу, курирующую строительство природоохранных объектов на производственном объединении «Хромпик», вошли А. В. Антипина, И. И. Войтенко, Г. Ш. Мазитов, Р. Г. Сафаргалиев и еще несколько членов горкома КПСС, а возглавил ее председатель городского комитета народного контроля В. М. Прохоров.

Перестройка учит нас работать, опираясь на широкое мнение людей по самым разным вопросам, чутко и оперативно реагировать на их предложения, критику. Только гласность, только коллегиальность в решениях, только совет с коммунистами и беспартийными — другого пути уже нет и не будет.

Горком КПСС, его бюро и впредь будут информировать читателей газеты о том, как выполняются их решения, какие меры принимаются в ответ на предложения и замечания членов КПСС, всех трудящихся.

В. САВУШКИН,
член бюро,
заведующий орготделом
горкома КПСС.



Свободное время слесаря-сборщика завода трубчатых строительных конструкций коммуниста В. В. Лепихина обычно расписано по минутам. В цехе сборщики он возглавляет комитет профсоюза, у которого в новых условиях хозяйствования прибавилось забот в организации соревнования, в разъяснительной и воспитательной работе с людьми. Владимир Викторович — член отраслевого обкома профсоюза. По поручению партийного бюро предприятия он участвует в подготовке партсобраний, выполняет другие поручения.

Фото Ю. Парамонова.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

**БОЛЬШЕ
ИНФОРМАЦИИ,
ГЛАСНОСТИ**

ДЕЖУРНЫЙ ТЕЛЕФОН

(Окончание. Начало на 1 стр.)

фильма Новотрубного завода В. Ф. МАТВЕЕВОЙ девять детей. Из них до шестнадцати лет осталось четверо. В магазине, где обслуживают многодетных матерей, ей перестали продавать продукты. Спрашивает: «Почему?»

Отвечает начальник орготдела горпищеторга Л. А. ФОТОВА: Если семейный доход у них на одного человека составляет не более пятидесяти рублей, она может прийти в орготдел с соответствующими документами, позволяющими льготное обслуживание.

Разговор с В. Ф. МАТВЕЕВОЙ, Л. А. ЧИРКОВОЙ, которая задает вопрос о неравномерной оплате за содержание детей в дошкольных учреждениях, говорит о плохой информированности населения. Люди спрашивают: «Где уточнить?», «Кто поможет разобраться?». Часто просят дать исчерпывающую или иную консультацию, рассказать о льготах. Мало пишем об этом, а работники соответствующих учреждений плохо используют средства массовой информации.

Видимо, нужно активнее привлекать к правовой пропаганде различные организации. Например, общество «Знание», многотиражные газеты, юридические службы, женсоветы.

За два часа поступило около тридцати вопросов. Естественно, на все сразу не ответить, поэтому часть из них мы адресовали руководителям организаций и предприятий, от которых зависит суть дела. В ближайшее время они проинформируют читателей через газету либо ответят лично.

Непрерывно получают ответы на свои вопросы Э. М. Кротова, А. А. Шибаккина, А. А. Чиркова, Ф. В. Паполина, В. А. Зайцева, Т. В. Галиева, Е. Б. Куклина, М. И. Осипова и другие.

Дежурит у телефона И. КУРБАНГАЛЕЕВА.

Группа ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в микрорайоне средней школы № 6, была приглашена на встречу с учащимися и учителями.

На встречу пришли одиннадцать человек, среди них Е. Н. Шаповалова, П. И. Мельчагов, И. С. Белобородов,

ВОЛНУЮЩАЯ ВСТРЕЧА

В. Я. Малютин, А. А. Блинов и другие. Тепло и радушно принимали бывших фронтовиков; небольшая торжественная часть, поздравление с юбилеем Советских Вооруженных Сил, выступления при-

глашенных, концерт самодеятельности. Каждому гостю подарили книгу. В музее Чапаевской славы учащиеся-экскурсоводы рассказали о жизни и боевом пути легендарного героя гражданской войны В. И.

Чапаева, о его семье, детях и внуках. Был показан кинофильм «Чапаев». Ветераны и школьники сфотографировались на память. Встречу организовали руководитель музея Чапаевской славы Н. В. Ткачева и методист Дома пионеров З. П. Мехонцева.

Б. ЮНОШЕВ,

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

РАВНОДУШНЫМ УЙТИ НЕЛЬЗЯ

«Выставка интересна и необычна...», «Самобытно, оригинально...», «Непросто для восприятия, но привлекают внимание». Эти высказывания взяты из книги отзывов о выставке работ молодого архитектора Андрея Саднова, что открыта в читальном зале центральной библиотеки.

Впервые произведения этого художника довелось увидеть на вечер в «Литературной гостиной», проводившемся в конце декабря прошлого года в ресторане «Металлург». Уже тогда я и многие другие отметили незаурядные способности Андрея.

Теперь же, когда администрация библиотеки организовала выставку, появилась возможность для более вдумчивого восприятия его работ.

Картины действительно необычны. Вот серия эскизов. Три работы объединены одним символическим началом. Однако эти символы, напоминающие то узоры на экране дисплея, то буквы неизвестного алфавита, лишены сухости. Используя цвет, автор сумел вложить в эскизы живость, привлекательность.

Хотелось бы более подробно остановиться на графических работах, выполненных художником в черно-белом варианте: «Официант», «Детектив», «Затянувшееся ожидание».

Андрей использует в них один из кубистических приемов, когда изображенный предмет воспроизводится одновременно с разных точек зрения. Но автор, на мой взгляд, избежал прямого копирования. Он по-своему, творчески подошел к показу героев. Картина «Затянувшееся ожидание» пожалуй, лучшая не только

среди этих трех работ, но и во всей экспозиции.

Перед нами человек, сидящий за столом в пустынной и темной комнате, мучительно долго ждущий кого-то. И, кажется, даже часы, висящие на стене, не выдерживают ожидания. Однако человек продолжает сидеть и ждать. Это не просто портрет, а скорее всего, показ глубокой психологической драмы, борьбы двух людей в одном: один уже потерял надежду на встречу, в другом теплится, не затухая, частица веры в то, что свидание обязательно состоится.

В двух других произведениях художника: «Диплом, 84—85. Визитная карточка» и «На память» присутствуют один и тот же образ и сюжет. Только обыграны по-разному. Намеренное искажение черт лица, всего тела человека, изображенного на картинах, — не простое желание ошарашить зрителя оригинальностью,

Здесь опять-таки есть элемент попытки раскрыть какие-то не совсем определенные черты характера героя.

Трудно дать конкретную, объективную оценку, всем работам, представленным на выставке. Однако вполне очевидно то, что человек, который их выполнил, творческий, ищущий, со своими критериями искусства и взглядом на окружающую действительность.

Открыл первую страницу книги отзывов, можно прочесть:

«Здравствуйте! Вы посмотрели мои работы. Вам что-то понравилось? Что-то запомнилось? А может быть, вы хотите о чем-нибудь спросить? Спрашивайте!»

И почти в каждом отзыве — вопрос к автору, а также просьба встретиться с ним.

С. ТИМОРИН,
учитель,

БЕСПОКОИТ ПЕРСПЕКТИВА

— Когда же все-таки войдет в строй вторая очередь завода?

Начальник штаба строительного комплекса В. М. Анисимов вздохнул: «Хотели 25 февраля запустить, но вновь не получилось. При прокрутке мельницы нарушилась изоляция главного привода».

Речь идет о реконструкции Крыловского известкового завода. Напомним, вторую очередь предприятия должны были ввести в строй еще в 1987 году, но представители государственной комиссии, собравшиеся 30 декабря, не подписали акт (об этом газета информировала 7 января этого года). Тому были веские причины. Имелись недостатки у подрядчика — третьего управления треста Уралтяжтрубстрой. Заказчик вовремя не позаботился о необходимом оборудовании. Словом, неосвоенными оставались несколько десятков тысяч рублей.

Сегодня не увидеть царящего здесь беспорядка. Об этом, кстати, свидетель-

ствуют и цифры: из 498 актов технической готовности заказчиком подписано 496. Таким образом, заводчане за редким исключением не имеют претензий к подрядчику. Два недостающих акта касаются благоустройства территории и упомянутого электропривода. Пробило изоляцию уже в третий раз. Снова специалистам треста Востокметаллургмонтаж приходится устранять повреждение. Отчего поломки? «Скорее всего, из-за некачественного хранения двигателя на заводе», — заключил тот же В. М. Анисимов. Присутствовавший при разговоре главный энергетик известкового завода В. А. Волков не стал оспаривать это утверждение.

За то, что очередь не была запущена в срок, заказчик и подрядчик несут, пожалуй, равную меру ответственности. В сегодняшней ситуации, когда ни од-

К ЧЕМУ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ ДЕФИЦИТ КАДРОВ НА КРЫЛОВСКОМ ИЗВЕСТКОВОМ ЗАВОДЕ.

на тонна муки так и не отпущена потребителям, повинно прежде всего руководство завода. Два месяца назад инспектор по охране труда высказала 98 замечаний относительно готовности дробильно-сортировочной фабрики и грейферного склада. Строители со своими «долгами» рассчитались, крыловцы — нет. Далее. Почти три недели решался вопрос подачи электроэнергии. Трансформатор, например, заказчик отрепетировал лишь в феврале, а ячейки на распределительное устройство электроподстанции не установил до сих пор. Без них новую линию на полную мощность не запустить. Итог всему печальный. Как известно, по новым условиям за не введенное вовремя оборудование обе стороны

выплачивают штрафы. По итогам января, например, завод выплатил банку 75 тысяч рублей штрафов — чуть ли не четвертую часть прибыли от реализации своей продукции. В новых условиях хозяйствования, как видим, спрос стал очень жестким.

Сейчас, впрочем, волнует другое: смогут ли крыловцы с самого начала наладить производство муки в точном соответствии с технологией, графиками? Опасения не напрасны. Для того, чтобы обслуживать новую очередь, нужны дробильщики, транспортировщики и другие специалисты — всего около 70 человек. Есть они на заводе?

— Две бригады — тридцать человек — набрали из числа имеющихся рабочих. Этого хватит, чтобы

организовать работу в две смены. Сейчас люди занимаются наладкой оборудования, — ответил главный инженер завода В. А. Кетов.

Но ведь новая линия намного сложнее первой. Справятся ли сразу с ее управлением люди? В этом, откровенно говоря, нет уверенности даже у ведущих специалистов предприятия. Ведь рабочих, если не считать ознакомительной экскурсии на аналогичное производство в Сухой Лог, руководство завода даже не удосужилось отправить куда-либо на учебу. Дефицит аспирантов, мельников — еще полбеды. Гораздо большая проблема — отсутствие квалифицированных электриков, специалистов по КИП и автоматике. Их требуется, как минимум, 17. При прокрутке оборудования главный энергетик В. А. Волков, как он сам признается,

вынужден быть одним из трех лиц. А как и, главное, кому управляться потом, после запуска очереди, со сложными приборами и датчиками?

Если на заводе нет своих специалистов, подобного профиля, надо позаботиться о привлечении их со стороны. Решать этот вопрос наряду с административной совете трудового коллектива. А он медлит. Понятно, почему: приезжих надо сразу же обеспечить жильем. В нынешнем полугодии, правда, вводится 90-квартирный дом, но и очередь на получение жилья немаленькая. Значит, совет тем более должен вынести этот вопрос на обсуждение коллектива. Это позволит принять правильное решение.

Думать на несколько лет вперед. Так говорят в том случае, если кто-то хорошо оценивает не только сиюминутную ситуацию, но и ее перспективу. Этого, помоему, и не хватает сегодня на заводе.

Д. СТРОВСКИЙ.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ГРУСТНЫХ ГЛАЗ

В газете «Под знаменем Ленина» в декабре 1986 года была напечатана заметка В. Кожекина о доме-интернате для детей-сирот. Мы сходили в интернат, встретились с его директором. Помещение оставалось желать лучшего. Полы были выщерблены, стены обшарпаны, почти не было игрушек, да и одежда застиранная, выцветшая.

И вот, собравшись в цехе, мы, женщины, решили взять шефство над детьми первого класса. Объявили об этом в цехе. Каждый день люди приносили книги, настольные игры, одежду, обувь. На собранные деньги купили шапочки и шарфики, резиновые сапожки, теплые носки. Старались купить все красивое, разное. Пришли к ним с подарками. Счастливы были ребята, а мы, наоборот, еще больше. С тех пор у нас завязалась крепкая дружба.

Нет ни одного праздника, чтобы мы не были у них, да и из будних дней стараемся сделать маленький праздник. Водим ребятшек в кино, показывали им музей Новотрубного завода. Этой осенью возили в цирк Свердловска. Ребята были полны впечатлений. А по дороге они раскрыли нам свои таланты: рассказывали стихотворения, пели песни и делали это с огромным удовольствием. Дети очень замечательные! Непосредственные, ласковые, любознательные. Любят свою воспитательницу Нину Максимовну Бранец и учителя Валентину Егоровну Мурзинову.

К. В. Сакерина, Ф. А. Шарипова, З. И. Петина, Н. Е. Плюта, Г. А. Дьячкова, многие другие стали родными в этом доме.

Вместе с комсомольцами цеха постарались устроить детям веселый Новый год. Посреди игро-

вой комнаты стояла елка, это комсомольцы позаботились во главе с комсоргом Тoley Ильиным. А уж игрушки натащили нам трудящиеся, так, наверное, хватило бы украсить главную елку города. Никто в цехе не остался в стороне. Это и контролеры ОТК смены «С» мастера Л. И. Пластининой, и прокатчики смен «С» (мастер А. Н. Нарбутовских) и «Д» (мастер В. Г. Целовальников), бригады машинистов краснов всех смен. Подарки сделали. Лидия Сергеевна Мухачева нарисовала газету с поздравлениями. Большое спасибо хочется сказать заместителю секретаря парторганизации цеха Тамаре Львовне Дворкиной.

Дети встретили нас нарядными. Зажгли разноцветные гирлянды на елке. Пришли Дед Мороз (Саша Колмаков) со Снегурочкой (Люда Попова) и повели хором. А потом ребята показали нам свой концерт. И мы постарались, чтобы не было ни одной пары грустных глаз. Дед Мороз из огромного мешка достал подарки. И в конце, конечно, чаепитие с пирогами, которые испекли наши женщины и принесли их еще теплыми, и с вареньем собственного приготовления.

В январе ходили в интернат вечером, смотрели за порядком, приходили просто посидеть с детьми. Когда начался сбор средств в Детский фонд, мы тоже не остались в стороне, наш взнос — 3500 рублей.

Пользуясь случаем, хочу сказать сердечное спасибо всем трудящимся цеха № 8. Ведь без них женсовет ничего не смог бы сделать.

Л. БОБЫКИНА, председатель женсовета цеха № 8 Новотрубного завода.



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СЛОВНО МАТЬ РОДНАЯ

Валентина Сидоровна Старикова — моя свекровь, а я десять лет уже называю ее мамой. Делаю это по зову сердца своего: столько в ней тепла и нежности в отношениях со мной, да и с другими тоже.

Мама — женщина скромная, одевается неброско. У нее простое открытое лицо, серые добрые глаза, волосы с сединами. Судьба не баловала свекровь, однако не утратила она щедрости душевной, уважения к людям. Шесть лет прожила с нею под одной крышей. Ни разу грубого слова не слышала, сердитого взгляда не видела.

Работает Валентина Сидоровна рамщиком на лесопильном участке цеха № 18 Новотрубного завода. Условия труда легкими здесь не назовешь: много ручных операций, зимой в помещении холодно, летом жарко.

В полном составе бригада трудится редко. Нелегко приходится, но мама раздраженной с работы, несмотря на усталость, не приходит. В плохом настроении ее не видела. Скоро она пойдет на пенсию. Отдых этот действительно заслужила: всю жизнь работала без больничных и отгулов.

Внучата в бабушке Вале души не чают. Ждут не дождутся, когда к ней в

гости пойдем. А уж она гостям всегда рада. Пирогов вкусных напечет, шанежек — пальчики оближешь. А когда к нам в гости идет, то не забудет в сумку положить гостинцев или подарок — вязаные варежки, шапочки. Мама всегда в гуще семейных событий. Четвертый год живем отдельно, а будто все время вместе: навещает часто, помогает, чем может.

Она очень любит цветы. Особенно много их бывает летом и в доме, и на участке. Люди, проходя по улице Большая, что на Самстрое, часто останавливаются у дома № 26. Мама никогда их не продает, не срывает. С ранней весны до поздней осени радуют они глаз своим пышным цветением, словно благодарят маму за ее золотые руки и доброе сердце.

У Валентины Сидоровны прекрасный муж. Николай Николаевич тоже новотрубник, добросовестно отработавший 30 лет в цехе № 4 наладчиком трубонарезных станков. Достоинно трудится в цехе № 14 волоочильщиком и их сын Сергей — мой муж, у которого за работу только одни благодарности. Это вполне понятно: при такой маме дети плохими быть не могут, да и семья в целом.

Т. СТАРИКОВА, резчица цеха № 3 Новотрубного завода.

Четверть века Т. Г. Черных связана с Новотрубным заводом. Сейчас Татьяна Григорьевна — наладчик нержавеющей и котельных труб первого цеха. По отзыву старшего мастера участка В. М. Зайцева, ремонт продукции Т. Г. Черных ведет умело и быстро. Подтверждение тому — постоянное перевыполнение норм выработки.

Фото А. Кадочникова.

После КРИТИКИ

Под заголовком «Когда быт забыть» в № 19 опубликован рейд, в котором говорилось о плохих бытовых условиях в третьем общежитии треста Уралтяжтрубстрой.

На публикацию отвечают председатель профкома треста В. П. КРИЦКИЙ и начальник ЖКК А. Г. СЕРДЮК:

— Материал обсужден на расширенном заседании бытового совета общежития. Капитальный ремонт здания закончим к майским праздникам. Два верхних этажа приведены в порядок. Здесь нормально функционирует водопровод. Душевые в порядке.

В общежитии в достаточном количестве имеются постельные принадлежности, скатерти, шторы, градины, утюги. Есть и гладильная комната. Дополнительно для прачечной приобретено десять тазиков.

Для жильцов проведена информационная конференция с участием администрации и представителей общественных организаций треста. Они ответили на вопросы, рассказали строителям, что будет сделано для улучшения их быта. Заместитель управляющего трестом А. М. Елькин заверил, что в течение года общежития обеспечат стиральными машинами.

Намечены мероприятия по организации досуга молодежи: принята воспитатель, упорядочен график работы заведующей.

Совместно с представителями объединения общественного питания решается вопрос по улучшению работы буфета.

С окончанием ремонта все будет приведено в соответствующий порядок.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
2 марта 1988 г., № 43

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Наш женский совет — в периоде становления, как и на многих предприятиях Первоуральска. Определили направления работы.

Женщины у нас — хорошие работницы. Л. А. Пономарева, Н. Л. Данильцева, З. А. Артемьева, Л. П. Хаминова и другие, всего

38 человек, выполнили двухлетний план к 70-летию Октября и премированы за это.

Улучшены условия труда в ателье «Сапожок», фаб-

рике химчистки «Чайка», в комнате быта в Нижнем Селе, в сапоговальном цехе. В парикмахерских проверили освещенность, доведем ее на рабочих

местах до нормы. Женсовет взял под контроль выполнение программы «Здоровье». Будут восстановлены комнаты гигиены в «Сапожке» и «Чайке».

Среди наших работниц 13 инвалидов. О них совет позаботится особо.

В Детский фонд собрали

657 рублей. В школе-интернате мы подружались с шестилетками.

А еще мы хотим, чтобы не было разводов в семьях наших женщин. Решили укреплять семью.

В. ЛАТАЕВА, председатель женсовета горбтуправления.

МИТИНГ У ВЕЧНОГО ОГНЯ

Коллектив преподавателей и учащихся автошколы ДОСААФ завершил Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы автомобильным агитпробегом по местам памяти о первоуральцах, погибших в боях за Родину, умерших от ран в госпиталях города. У вечного огня на площади близ управления Новотрубного завода состоялся митинг, на котором выступили

член совета ветеранов войны и труда новотрубник Л. С. Быстров, мастер производственного обучения вождению, бывший воин-интернационалист И. В. Иванов и учащийся автошколы Антон Кривоногов, отмеченный знаком ЦК ДОСААФ СССР «За отличную учебу». В митинге участвовали старшеклассники школы № 9 и воины Свердловского гарнизона.

Затем все собрались в клубе имени В. И. Ленина, где выступил начальник нашей автошколы ДОСААФ В. Н. Балыкин. Он же вручил ценные подарки и памятные сувениры участникам войны, работникам автошколы И. Л. Печенкину, Е. П. Борису, Е. А. Милкову, А. И. Чурину и другим. С. ПОТАПОВ, зам. начальника автошколы ДОСААФ.

В честь 70-летия Вооруженных Сил СССР 23 февраля по инициативе женсовета был организован день отдыха для ветеранов войны и труда, проживающих в поселке Самстрой, с выездом на базу отдыха «Бодрость».

Утром после завтрака все отправились в лес «по дорожке здоровья». Кто на лыжах, кто пешком. Выбрав широкую поляну, развели костер.

СПАСИБО ЗА ПРАЗДНИК

Женщины организовали концерт. Потом устроили соревнования: кто первый заберется на скалы, которые выселились перед нами, тот получает приз. Довольные, веселые,

бодрые вернулись на базу, где ждал нас вкусный обед. А после до самого ужина звучала музыка, песни, были танцы под баян. С удовольствием слушали мы песни Г. Е. Доброжанова, баяниста Ф. К. Дроздова.

Очень благодарны всем, кто принимал участие в проведении и организации праздника.

М. ЗАХАРОВ, А. ЧУРИН, ветераны Великой Отечественной войны.



На снимке: одна из старейших турбаз Приэльбрусья — «Терскол». Фото Р. Денисова. Фотохроника ТАСС.

СВЕЖАЯ ЗЕМЛЯНИКА КРУГЛЫЙ ГОД

Период плодоношения садовой земляники — около трех недель. Выращивая как очень ранние, так и позднеспелые сорта, этот период можно продлить еще на дней десять. По данным Академии медицинских наук СССР, человек в течение года должен употреблять не менее четырех килограммов земляники, лучше всего в небольших дозах. Поэтому с каждым годом растет популярность ремонтантной земляники, которая плодоносит беспрерывно с первой половины июня до сильных заморозков.

На Урале зимостойкий французский сорт «Рейн де Валс Руж» занимает особое положение, так как сезонный урожай этого сорта не уступает урожаю крупноплодных сортов, а ягоды по вкусовым, питательным и лечебным качествам превосходят их. Ягоды полностью сохраняют вкус лесной земляники (от которых ремонтантная земляника и происходит), содержат много сухого вещества, очищают организм от вредных и даже радиоактивных веществ, повышают сопротивление организма к болезням. Все части растения используют против малокровия, заболеваний сердца в почке. Они помогают больным диабетом и подагрой. Чай из листьев успокаивает страдающих бессонницей. В Болгарии отвар корней и листьев применяют при песке и камнях в почках, мочевом пузыре и

желчной системе, а также как мягчительное средство при воспалении бронхальных путей.

Листья и стебли с цветками и ягодами сушат в тени. Одну чайную ложку высушенной зеленой части земляники заливают стаканом кипятка, а одну чайную ложку корневич — литром кипятка. Выдерживают 15—30 минут и используют в тот же день.

Косметологи рекомендуют применять свежие ягоды в виде маски для ухода за кожей лица.

Незаменима ремонтантная земляника в семье, ведь 3—4 месяца в году дети могут «пасть» в поле земляники, а на зиму можно заготовить сушеную или мороженую ягоду.

Размножают землянику лучше всего семенами, в любое время. Наиболее целесообразно оказалось проводить посев в марте в ящик с легкой питательной почвой, а семена желательнее брать из первых крупных ягод. Семена слегка вдавливают во влажную почву, ящик закрывают стеклом или пленкой и помещают в теплое место. Семена всходят неравномерно, первые всходы появляются недели через две. Тогда ящик переставляют на подоконник — к свету. Когда погода позволяет, ящик выносят на открытый воздух. На постоянное место высаживают рассаду обычно в мае на полметра друг от друга.

Эта земляника усов не

образует и всю свою силу использует для образования ягод. После двух лет кусты необходимо делить и пересаживать ранней весной. Однако самая лучшая рассада получается из семян.

Поздней осенью часть кустиков можно высадить в цветочные горшки и перенести в комнату, где земляника продолжает плодоносить примерно до Нового года при хорошем освещении лампами дневного света. Потом растения требуют анимного отдыха в прохладном месте, близко к нулевой температуре. В апреле горшочки можно занести в комнату. Зацветает она скоро и первые ягоды образует еще весной.

Землянику практически не портят болезни и насекомые. При уборке ягоды легко срываются от чашелистиков, не портятся так быстро, как крупноплодные, их можно собирать только раз в неделю, что особенно важно садоводам, которые за своим участком могут ухаживать по выходным дням.

С удовольствием поделюсь по мере возможности семенами ремонтантной земляники, только прошу обязательно прислать конверт с обратным адресом и небольшой кулек для семян по адресу: 229021, Латвийская ССР, г. Саласпилс, а/я 146, Я. Ф. Васаретису.

Я. ВАСАРЕТИС, пенсионер.

■ СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА В АШ РЕБЕНОК ГОВОРИТ?

Вся семья с нетерпением ждет момента, когда малыш скажет первое слово. Слова его запоминаются, комментируются, иногда даже записываются.

Но постепенно интерес к развитию речи ослабевает, а затем совсем пропадает. Между тем необходимо постоянно обращать внимание на то, как говорят дети. Ошибки в произношении слов, допускаемые в дошкольном возрасте, не должны беспокоить родителей при условии, если ребенок пытается овладеть правильной речью и делает в этом успехи. В противном случае, а также при явно выраженном дефекте речи необходимо обратиться к логопеду. Сделать это лучше в дошкольном возрасте. Вместе с логопедом выясняются и другие важные условия развития речи: словарный запас, ее качественное содержание, умение выражать свои мысли фразами, а с 5—6 лет — сложными предложениями.

Ребенок с нарушениями речевого развития нуждается в обследовании другими специалистами. Формирование речи тесно связано со всеми психическими функциями, особенно с процессом мышления. Состояние зубо-челюстной системы, пониженный слух также могут оказать влияние на произношение.

Содержание речи, произношение серьезно влияют на воспитание и обучение детей, особенно в школе. Родной язык — это самостоятельный предмет в школе, который играет огромную роль в изучении других предметов: подавляющее большинство знаний дается в устной или письменной словесной форме.

Своевременно развивающаяся речь способствует лучшему развитию, облегчает общение с окружающим миром. А из-за речевых недостатков могут возникнуть серьезные трудности при овладении чтением и письмом, при общении с другими детьми и взрослыми. Об этом нужно помнить всегда.

Чем раньше вы обратитесь к специалистам, тем легче будет исправить недостатки, которые могут иметь серьезные осложнения.

Т. КОЛЬЦОВА, логопед.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Исполком городского Совета народных депутатов 3 марта в 17 часов в зале заседаний горисполкома проводит семинар с повесткой «Работа товарищеских судов по месту жительства в индивидуальном секторе». Приглашаются члены товарищеских судов и председатели уличных комитетов.
Горисполком.

ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ
Наиболее неустойчивая гелиогеофизическая обстановка ожидается в марте 3, 7, 10, 17, 20, 26 числа.
Не забывайте в эти дни и накануне придерживаться наших рекомендаций по профилактике гелиогеофизических реакций.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 2, 3 марта «ЗАБАВЫ МОЛОДЫХ». Сеансы: 2-го — 9, 11, 13, 15, 17, 21 час; 3-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 3 марта в 21 час «ШАНТАЖИСТ».

Кинотеатр «Космос». 2, 3 марта «УЛЬЗАНА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 2 марта «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
2 марта в 19 часов творческая встреча с заслуженным артистом РСФСР, актером театра имени Ленинского комсомола Александром Збруевым, который снимался в фильмах: «Тайна виллы «Грета», «Храни меня, мой талисман», «Выстрел в спину», «Попутчик» и другие. В заключение цветная лента по сценарию Виктора Мережко «Одинокая женщина желает познакомиться». В главной роли А. Збруев.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА объявляет дополнительный набор учащихся с 6-х классов и старше в школу современного танца. Занятия в утренние часы. Обучение платное.

Обращаться: вторник, четверг — с 9 до 11 часов и с 18 до 21 часа, в воскресенье — с 14 до 16 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием слушателей на 3-месячные подготовительные курсы. Плата за курс обучения 18 рублей. Начало работы курсов 1 апреля. Проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. При поступлении необходимы заявление, документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, телефоны 2-49-88, 2-49-18.

УПИ им. С. М. КИРОВА объявляет прием на подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей.

Начало занятий 3 марта. Вступительные экзамены 1 потока на ОТФ УПИ с 1 июля на специальности: «Промышленное и гражданское строительство», «Обработка металлов давлением», «Электропривод и автоматизация промышленных установок», «Автоматизированные металлургические машины и агрегаты», «Робототехника».

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

ВНИМАНИЮ ГАРМОНИСТОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!
5 марта в 10 часов в клубе гармонистов проводится прослушивание для участия в городском смотре-конкурсе народного творчества по адресу: ул. Чкалова, 23, музыкальная школа № 1.

В книжные магазины райпо поступили тематические планы издательства «Политиздат», «Плакаты», «Высшая школа» на 1989 год.

Литература, представленная в этих тематических планах, адресуется широкой аудитории, коллективам предприятий различных отраслей народного хозяйства.

Магазины принимают предварительные заявки от отдельных покупателей и от организаций.

Поздравляем
От всей души поздравляем с 60-летием ЧИРКОВА Виктора Васильевича. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.
Жена, дети, внуки.

Меняем
Меняется благоустроенная однокомнатная квартира в центре города Братска на равноценную или большую площадь в Первоуральске. Обращаться: 665708, город Братск, абонементам «Диск 202», тел. 3-94-90 Яковлевой.

Меню 4-комнатную квартиру (49,6 кв. м на 3-м этаже, улучшенной планировки) на 3-комнатную улучшенную планировку (первый этаж не предлагать) и комнату в квартире с соседями или комнату гостиничного типа. Обращаться: пр. Ильича, 1-в кв. 84 в любое время.

Меняется 2-комнатная квартира 34 кв. м в доме старого типа на однокомнатную и комнату в квартире с одними соседями. Обращаться: ул. Трубриков, 29—1 по смете «А».

Продается дом по адресу: ул. 18 лет Октября, 38. Отдел «Банковский переулок». Обращаться после 17 часов.

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование медицинской сестре лечебно-хирургического отделения Клеппе Алевтине Арсентьевне по поводу смерти ее матери.
ЖЕЛТЫШЕВОЙ
Екатерины Тарасовны.

Коллектив стоматологической поликлиники скорбит по поводу смерти старшей сотрудницы поликлиники.
ЕРМАКОВОЙ
Анастасии Никифоровны.